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Legislatura 15
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/03633
presentata da MANCUSO GIANNI il 14/05/2007 nella seduta numero 156

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/03633 CAMERA

Stampato il 28/01/2008

Stato iter : IN CORSO

Ministero destinatario :
MINISTERO DEL LAVORO E DELLA PREVIDENZA SOCIALE

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DEL LAVORO E DELLA PREVIDENZA SOCIALE , data delega 14/05/2007

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
AMMINISTRATORI, BILANCI DI ENTI E SOCIETA', COMMISSARIO STRAORDINARIO, CONSIGLI DI
AMMINISTRAZIONE, ENTI PRIVATI

SIGLA O DENOMINAZIONE :
FONDAZIONE ENASARCO
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-03633

presentata da

GIANNI MANCUSO

lunedì 14 maggio 2007 nella seduta n.156

MANCUSO. - Al Ministro del lavoro e della previdenza sociale. - Per sapere - premesso che:

in data 7 novembre 2006 il Ministro del lavoro e della previdenza sociale ha nominato il Commissario
Straordinario dell'Enasarco, affidandogli l'incarico di effettuare controlli sulla gestione della
Fondazione, sia in merito alla situazione economico-finanziaria, sia sull'equilibrio del bilancio
previdenziale, sia sulla legittimità del comportamento del disciolto C.D.A.;

a quanto si percepisce dalle informazioni che provengono dalle parti sociali, parrebbe che il
Commissario non abbia riscontrato irregolarità di gestione, né scostamenti sostanziali nel bilancio
tecnico attuariale;

la riforma entrata in vigore nel 2004, con il consenso delle Parti Sociali, ha ottenuto i risultati attesi e
si è appalesato necessario qualche aggiustamento per mantenere l'equilibrio del bilancio
previdenziale nei limiti previsti dalla legge;

le decisioni già assunte dal CDA in tema di gestione del patrimonio mobiliare, sebbene pervenute alla
fase definitiva, sono state interrotte dallo svolgimento del consiglio per le note vicende;
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il vice-presidente del disciolto CDA, rappresentante di Confindustria, ha assunto alle dipendenze
della Fondazione, come propria segretaria, la fidanzata, poi diventata moglie e che la stessa, assunta
con il «livello B» è stata promossa a «quadro», con un balzo assolutamente unico nella storia della
Fondazione. Per molto meno il Presidente della Banca Mondiale, Wolfowitz, ha passato molti guai;

il vice-presidente del disciolto CDA, ha chiesto di assegnare alla sua segreteria una persona assunta
con contratto a progetto per essere destinata al call-center, successivamente assunta a tempo
indeterminato;

il vice-presidente del disciolto CDA, assegnatario di un appartamento della Fondazione, avrebbe
provveduto anche alla ristrutturazione, a quanto consta all'interrogante, dello stesso a carico della
Fondazione;

la Fondazione Enasarco è un Ente di diritto privato fondato sulla volontà delle parti sociali -:

quali siano i risultati della verifica effettuata dal Commissario straordinario dell'Enasarco;

se il Commissario straordinario abbia riscontrato irregolarità nei comportamenti degli organi ordinari
di amministrazione nella gestione della Fondazione e nella tenuta dei conti;

se corrisponda al vero che l'analisi effettuata dal Commissario Straordinario lo ha indotto a suggerire
per il futuro della Fondazione l'adozione di iniziative in tema di gestione del patrimonio mobiliare
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corrispondenti alle decisioni già assunte dal disciolto CDA;

se il Commissario Straordinario, nella sua attività di verifica, peraltro effettuata con l'ausilio di
numerosi consulenti, abbia acquisito notizie in merito a comportamenti scorretti da parte di
amministratori delle passate gestioni in materia di personale dipendente. (4-03633)
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